

Трудящиеся Советского Союза! Обеспечим претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на решительное повышение уровня жизни рабочего класса, колхозного крестьянства, всего нашего народа! Добьемся крутого подъема производства товаров народного потребления!

(Из призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Резко повысить выпуск предметов народного потребления

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества» встречено трудящимися нашего города с глубочайшим одобрением.

В постановлении ярко отражена забота партии и правительства о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и культурных потребностей народа нашей страны.

Главной задачей Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят в ближайшие два — три года увеличить выпуск промышленных товаров — тканей, одежды, обуви, посуды, мебели и других предметов культурно-бытового и домашнего обихода с учетом растущих потребностей населения.

Постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС установлено задание по выпуску важнейших промышленных товаров широкого потребления на 1954 и 1955 годы и определен рост производства этих товаров на 1956 год. Какими быстрыми темпами будет увеличиваться выпуск промышленных товаров видно из того, что в 1956 году по сравнению с 1950 годом производство их должно возрасти примерно в следующих размерах: шерстяных тканей — в два раза, шелковых тканей — 5,2 раза, хлопчатобумажных тканей — на 70 процентов, бельевого трикотажа — в 2,8 раза, чулочно-носочных изделий — на 80 процентов, обуви кожаной — на 70 процентов, швейных машин — в 5,9 раза, велосипедов — в 5,8 раза, часов — в 3,2 раза, радиоприемников и телевизоров — в 5 раз, мебели — в 3,9 раза.

В связи с этим большие и ответственные задачи стоят перед предприятиями местной и кооперативной промышленности нашего города по расширению производства предметов народного потребления и улучшению их качества.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

29 октября, в Москве, в Колонном зале Дома союзов, открылось Всесоюзное совещание работников легкой промышленности, созванное для обсуждения мероприятий по расширению производства промышленных товаров широкого потребления и улучшению их качества.

В совещании принимают участие руководящие работники Министерства промышленности товаров широкого потребления СССР, министры промышленных товаров республик, директора, главные инженеры, передовые рабочие текстильных, кожевенных, обувных, швейных, трикотажных и других предприятий министерства, работники научно-исследовательских

Однако, как отметила на днях проходившая сессия городского Совета, предприятия местной промышленности план в ассортименте не выполняют. Качество выпускаемых изделий ни в какой мере не удовлетворяет возросших требований населения. Особенно плохо поставлена работа по отделке мебели и улучшению ее внешнего вида в горпромкомбинате. Законные нарекания на плохое качество пошива имеются в адрес пошивочной артели имени Сталина.

Центральный Комитет партии призывает еще шире развернуть социалистическое соревнование за выпуск добротных и красивых изделий народного потребления.

— Работники промышленности, — говорится в Октябрьских призывах ЦК КПСС, — производящей товары широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей и нарядной одежды, прочной и изящной обуви и других товаров высокого качества! Обеспечим крутой подъем производства товаров широкого потребления!

Чтобы успешно справиться с задачами, поставленными Советом Министров СССР и ЦК КПСС руководители местной промышленности большую работу должны провести по внедрению в производство новой техники, передовой технологии, механизировать трудоемкие работы. Добиваться постоянного роста производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции, создавать все условия для выполнения плана в установленном ассортименте.

Обеспечение резкого подъема производства предметов народного потребления — важнейшая задача каждого работника местной и кооперативной промышленности, хозяйственных, советских и партийных организаций.

институтов, а также представители предприятий-поставщиков и торговых организаций.

В работе совещания принимает участие Заместитель Председателя Совета Министров СССР Министр торговли СССР тов. А. И. Микоян.

С большим докладом о задачах легкой промышленности и мероприятиях, обеспечивающих выполнение Постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества», выступил Министр промышленности товаров широкого потребления СССР тов. А. Н. Косыгин.

ПРЕДОКТАБРЬСКАЯ ВАХТА

Трудовой подъем

Октябрьские призывы ЦК КПСС вызвали среди трудящихся Северского завода большой трудовой подъем.

Первенство в соревновании по-прежнему держит мартековский цех, коллектив которого, применяя скоростные методы варки стали, успешно справляется с планом.

28 октября передовая смена цеха, которой руководит тов. Устюжанин закончила месячный план и взяла обязательство выдать дополнительно к заданию сотни тонн качественной стали.

29 октября сталевар-скоростник тов. Урядин, увеличив съем стали с одного квадратного метра пода печи до 7,4 тонны при плане 5,2 тонны, выполнил сменное задание на 171 процент.

Значительно улучшил работу коллектив первого листопркатного цеха. Более двадцати тонн металла дополнительно к заданию прокатала за 28 дней смена мастера Сергеева, сорок две тонны готовой продукции рассортировала и сдала сверх плана смена холодного передела тов. Трубина.

Вальцовщики цеха т.т. Косых и Семирод, прокатав сверх плана десятки тонн металла, выдали продукции первым сортом около 60 процентов при плане 57.

В сутуночном цехе 29 октября рекордной выработки добилась смена тов. Ульянова. Бригады старшего вальцовщика тов. Юренкова и старшего сварщика тов. Сидорова выполнили сменную норму на 174 процента.

О. Кузнецова.

Обязательство выполнено

Коллектив завода Оцинкованной посуды, включаясь в предоктябрьское соревнование, брал обязательство досрочно выполнить план октября.

Свое слово коллектив сдержал с честью. 27 октября план в целом по заводу выполнен в установленном ассортименте.

Первым закончил выполнение плана коллектив цеха горячей оцинковки. Особенно высокопроизводительно трудятся бригады оцинковальщиков тов. Коше-

лева и молодого бригадира-комсомолки тов. Коробковой, выполняющие нормы до 200 процентов.

Хорошо работает коллектив цеха шпывной посуды, на три дня раньше срока завершивший выполнение месячного плана. Смена мастера тов. Показаньева систематически выдает по полторы нормы.

Неплохо трудится коллектив механического цеха. Бригада прессовщиков тов. Жабреева на-

много перевыполняет производственные нормы.

Воодушевленный октябрьскими призывами ЦК КПСС к 36-й годовщине Великого Октября и постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества», коллектив завода еще больше усилит трудовое напряжение за досрочное выполнение годового плана.

Н. Ударцев.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Агаровый завод

ВЛАДИВОСТОК. Богата флора дальневосточных морей. Например, дальневосточная анфельция представляет собой весьма ценное сырье для выработки растительного пищевого клея — агар-агара.

Сотни тонн анфельции поступают на Владивостокский агаровый завод. Ежегодно здесь вырабатываются десятки тонн великопленного клея для пищевой промышленности, во много раз превосходя-

щего по качеству желатин. Агар-агар отправляется в Москву, Киев, Ленинград, Куйбышев и другие города страны.

В настоящее время завод выпускает продукции в два с половиной раза больше, чем до войны. За девять месяцев выдано на 1.022 тысячи рублей продукции сверх плана. В честь 36-й годовщины Октября коллектив завода обязался дать дополнительно продукции еще на 115 тысяч рублей.

Приезд в Москву зарубежных делегаций

В Москву по приглашению ВЦСПС для участия в праздновании 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прибыла делегация Всеобщей конфедерации труда Франции. В ее составе представители рабочих угольной, металлургической, текстильной и ряда других отраслей промышленности. Глава делегации — секретарь ВКТ Франции — Гастон Монмуссо прибыл в Москву на днях вместе с группой делегатов третьего Всемирного конгресса профсоюзов.

По приглашению Всесоюзного общества культурной связи с заграницей в Москву на празднование 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прибыла делегация деятелей Корейского общества культурной связи с СССР во главе с председателем Центрального управления КОКС писателем Ли Ги Ен.

По приглашению Союза советских архитекторов СССР прибыла делегация архитекторов Румынии. В ее составе 15 зодчих из различных городов Румынской Народной Республики.

Делегацию возглавляет председатель Союза архитекторов Румынской Народной Республики профессор Дуйлиу Марку.

Гости примут участие в праздновании 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Москве, затем совершат поездки по стране.



Коллектив Киевского экспериментального керамико-художественного завода в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией готовит к массовому выпуску высококачественные изделия из фарфора с портретом Богдана Хмельницкого.

На снимке: фотокерамик В. В. Доротов и мастер народного творчества художница В. Ф. Клименко-Жукова за работой.

Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране!

(Из призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Партийная жизнь

Контроль над хозяйственной деятельностью — одно из главных условий партийной работы

Партийная организация промышленного предприятия несет ответственность перед партией за деятельность коллектива, за своевременное и высококачественное выполнение государственных планов.

Коммунисты Северского стройуправления, проводя разъяснительную работу среди рабочих и служащих по решениям XIX съезда партии, материалам пятой сессии Верховного Совета СССР, мобилизуют коллектив строителей на выполнение стоящих задач, ведут борьбу за подлинно социалистические методы ведения хозяйства.

В первом квартале текущего года строители допустили отставание по генеральному подряду. Перед коллективом стояли задачи ликвидировать образовавшуюся задолженность во втором квартале. Партийная организация не могла стоять в стороне от этой важной задачи. Вопрос был поставлен в повестку дня партийного бюро, где были вскрыты причины отставания и приняты конкретные мероприятия по выполнению плана.

На строительстве плохо внедрялся недельно-суточный график. Партийная организация повседневно и настойчиво нацеливала коллектив на претворение его в жизнь.

Внедрение недельно-суточного графика позволило ежемесячно перевыполнять план, дало возможность перекрыть задолженность первого квартала и выйти на уровень выполнения плана.

Известно и то, что в 1952 году план строительных работ выполнен досрочно, но качественные показатели были неудовлетворительными, предприятие имело 461 тысячу рублей убытков.

1953 год также начался с высокой себестоимостью строительства. Партийная организация вынуждена была встать на пути строительства, не доводя до конца ряд начатых дел до конца. До сих пор не полностью выполнено постановление партбюро по механизации шлакоблочного завода.

Выступившие на этом собрании рабочие помогли вскрыть причины неудовлетворительной работы строительных участков, выявить огромные неиспользованные резервы и внести ценное предложение о переводе строительных участков на хозрасчет.

В результате повседневно партийного контроля над хозяйственной деятельностью и при-

ятия своевременных мер по критическим выступлениям коммунистов, рабочих, усиления воспитательной работы позволило коллективу строителей перекрыть убытки в сумме 281 тысяча рублей и сэкономить за пять месяцев 250 тысяч рублей.

По итогам выполнения социалистических обязательств за третий квартал коллективу строителей присуждено переходящее Красное знамя исполкома горсовета и горкома КПСС.

Следует отметить, что партийная организация и бюро опустили из поля зрения важнейшие участки работы, не доводя до конца ряд начатых дел до конца. До сих пор не полностью выполнено постановление партбюро по механизации шлакоблочного завода.

Задача партийной организации, каждого коммуниста — настоящему проанализировать свою работу, сделать для себя выводы и до конца ликвидировать недостатки, обращая особое внимание на качество и себестоимость строительных работ.

Ф. Паршуков, секретарь партбюро Северского стройуправления.



Поселок захламлен

Вид окранный поселка Малаховой горы, где поселяются индустриальные застройщики, напоминает кладбище, а не поселок.

Всюду выкорчеванные экскаватором огромные глыбы земли и щебня и разного мусора разбросаны по территории. Они образовались от того, что строители Северского стройуправления и субподрядчик «Союзэкскавация» после произведенных строительных работ, как правило, не производят очистку территорий.

П. Плотников.

Нет культуры в торговле

Одной из важнейших задач торговых работников является резкое повышение уровня культуры советской торговли.

К сожалению, этого не наблюдается в ОРС'е Северского завода. Например, продавец буфета при Северской бане доверяет свою работу лицам, не имея на это никакого основания, а они нарушают санитарные правила: моют стаканы после употребления в грязной воде, конфеты берут из ящиков руками.

В магазине по улице Пролетарской продавец грубо обращается с покупателями.

Знал об этом, заведующий торговым отделом ОРС'а не принимает мер по устранению недостатков и наведению культуры в торговле.

С. Прокурьяков.

По материалам газеты «Рабочая правда»

«Красный уголок на замке»

В заметке под таким заголовком в нашей газете № 128 от 23 октября говорилось о плохом ремонте комнаты, выделенной под красный уголок.

Что имеющийся культурный инвентарь не отремонтирован, газеты и настольные игры закрыты в шкафу. Стенная газета не выпускается.

Секретарь партбюро Северского

Также zagrożена горами гнилой горы, где поселяются индустриальные застройщики, напоминает кладбище, а не поселок.

Жители Северского завода в большой претензии к строителям и субподрядчикам и вправе удивляться, что к ним никто не принимает действенных мер.

П. Плотников.

употребления в грязной воде, конфеты берут из ящиков руками. В магазине по улице Пролетарской продавец грубо обращается с покупателями.

Знал об этом, заведующий торговым отделом ОРС'а не принимает мер по устранению недостатков и наведению культуры в торговле.

С. Прокурьяков.

го стройуправления тов. Паршуков сообщил редакции, что факты, отмеченные в корреспонденции, подтвердились. Вопрос о состоянии политико-массовой работы комбината Производственных предприятий был поставлен на обсуждение партийного собрания, приняты меры по устранению недостатков, отмеченных в заметке.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, за дальнейший подъем благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

(Из призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Комсомольцы—в авангарде соревнования

29 октября славный Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи отметил свое 35-летие.

Советская молодежь самоотверженно трудится на всех участках Коммунистического строительства, борется за выполнение и перевыполнение заданий пятого пятилетнего плана, осуществление которого явится новым крупным вкладом в строительство коммунизма.

На предприятиях нашего города в авангарде социалистического соревнования стоят комсомольцы и молодые рабочие. Комсомольские организации большинства предприятий принимают конкретное участие в деле досрочного выполнения государственного плана.

Так, комсомольцы Северского стройуправления тт. Мишин, Толстов и десятки других перевыполняют производственные задания. Заслуженно пользуются авторитетом у коллектива строителей молодой штукатур-комсомолка тов. Никандрова, которая второй раз занесена на городскую Доску почета.

Смена мастера комсомольца Минак артели «Металлоширотреб» ежедневно выполняет задания на 160—180 процентов. Комсомольцы артели тт. Коркин, Чепига, Шитикова, молодой рабочий Киреев и другие выполняют до двух норм в смену.

Видное место в социалистическом соревновании занимают комсомольцы Северского завода. Всему заводу известны имена комсомольцев сталевара Николая Урядина, молотого мастера стапельвальщика Юрия Смирнова, вальцовщика Кураева и многих других передовиков, дающих образцы высокопроизводительного труда.

Комсомольцы Крилитового завода успешно справляются с выполнением своих обязательств. Хорошо работают смены, которыми руководят комсомольцы Могилевский (фтористый цех), Ковалевская (солевое отделение криолитового цеха), Берышева (флотация). Значительно перевыполняют производственные задания комсомольцы Храпов, Ялякин (ремонтно-механический цех).

Более 45 комсомольцев завода «Красный металлист» имеют индивидуальные социалистические обязательства и успешно с ними справляются. Слесарь-сборщик тов. Николайшин А., токарь тов. Голощанов И., формовщик тов. Чистякова Н. и многие другие выдают по две-три нормы в смену.

Комсомольцы-забойщики Гумешевского рудоуправления тт. Вузакаев и Шмаков дают до 110 процентов к сменным заданиям. Значительно перевыполняют свои обязательства токари-комсомольцы тт. Гулиев и Евдокимов.

Воодушевленные предоктябрьскими призывами ЦК КПСС и последними постановлениями Совета Министров СССР и ЦК КПСС, комсомольские организации под руководством партийных организаций должны еще больше повысить авангардную роль каждого комсомольца, всемерно поддерживать патриотические порывы молодых тружеников, искать и находить новые пути снижения себестоимости, повышения производительности труда, экономить сырье и материалы. Этому нужно подчинить сейчас всю организационную и политико-воспитательную работу в комсомоле.

Я. Горлов.

Годовой план выполним к 21 ноября

Среди коллектива рабочих цеха сшивной посуды завода Одинокановой посуды широкий размах получило соревнование за выполнение двух и трех сменных норм.

На 280—300 процентов выполняют нормы пресовщики тт. Вердерикова и Медведев, жестиальники Тагилевы, Трутнев и Медведев Г., на 180—200 процентов — станочники Медведева, Безответных и Валов, резчики Шапошникова, Казанцева и десятки других стахановцев.

Октябрьские призывы ЦК Коммунистической партии вызвали среди коллектива новый подъем трудовой активности. Месячный план был выполнен на один день раньше срока, указанного в предпрядничном обязательстве.

Одннадцатимесячный план выполнен цехом на 113,6 процента. В счет декабря выдано уже продукции на сумму 91789 рублей.

Воодушевленные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров

«О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества» рабочие взяли новое повышенное обязательство — выполнить годовой план к 21 ноября.

Все усилия коллектива направлены сейчас и то, чтобы выполнить это обязательство и дать сверх плана десятки тонн товаров народного потребления.

П. Вострцов.

Руда сверх плана

Горняки Гумешевского рудоуправления в дни предоктябрьского соревнования работают с большим подъемом. После многих месяцев невыполнения плана по добыче руды октябрьский план по горному цеху выполнен с превышением.

Забойные бригады тов. Ширниязова и тов. Мраморного вы-

дали руды на-гора сверх плана по 300 тонн.

Намного перевыполняет производственное задание бригада тов. Шляпникова.

П. Дьяков.

Борьба за первенство

Включаясь в предоктябрьское соревнование, смены сортировщиц жестиотделочного цеха Северского завода, которыми руководит тт. Шкарпугут и Степанов, взяли обязательство — ежедневно выполнять нормы выработки не ниже 120 процентов.

Борьба за первенство в соревновании, смена коммуниста тов. Шкарпугут за 29 октября выслала сверх месячного задания 41 тонну качественной жести. Сортировщицы тт. Кузнецова, Хрюкина, Новоселова значительно

перевыполняют взятые обязательства.

Неплохих показателей добились сортировщицы смены тов. Степанова. Борьба за первенство в соревновании продолжается.

Д. Краузе.

Улучшить работу транспорта

В предоктябрьском социалистическом соревновании рабочие железнодорожного цеха Северского завода добились значительного улучшения в работе. Месячный план по грузообороту, выгрузке и погрузке выполнен с превышением 28 октября.

По наряду с этим в работе цеха имеются серьезные недостатки. Простой вагонов Министрства путей сообщения превышает норму на 0,8 часа или за месяц перепростой составляет 1781 час. Из имеющегося

числа паровозов 89 процентов не подготовлены к работе в зимних условиях, некоторые из них по два месяца не бывали на промывочных ремонтах.

В плохом состоянии находятся и экипировочные устройства: в песко-сушилке нет дверей, водонапорная колонка не утеплена. До сих пор не отремонтированы подъемные механизмы угольной эстакады, которая из-за отсутствия троса работает только на одну половину.

Плохо подготовлено к зиме и путевое хозяйство завода. Мно-

го путей захламлено и не имеют надлежащего габарита, что может привести к авариям подвижного состава.

В помещениях для дежурных по станции нет печей, в окнах и дверях щели. Все это затрудняет и усложняет работу железнодорожных бригад.

Администрация цеха необходима в кратчайший срок устранить имеющиеся недостатки и улучшить работу транспорта.

П. Костырев, ревизор безопасности движения.

Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства

Советский народ, вдохновляемый и организуемый Коммунистической партией, осуществил великие социально-экономические преобразования. Под руководством партии коммунистов трудящиеся нашей страны впервые в истории ликвидировали гнет помещиков и капиталистов, установили Советскую власть, создали могучее государство рабочих и крестьян. Под ее руководством наш народ построил социалистическое общество, в котором нет места классовому и национальному угнетению, и ныне успешно осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму.

Эти всемирно-исторические победы советского народа стали возможными благодаря прочному союзу рабочего класса и крестьянства, выкованному Коммунистической партией в ходе длительной борьбы против эксплуататорских классов.

Еще в конце прошлого столетия великий основатель и вождь

Коммунистической партии В. И. Ленин выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян. Установление такого союза, в котором руководящая роль принадлежит рабочему классу, возглавляемому боевой революционной марксистской партией, Ленин считал главным средством свержения паризма, помещиков и капиталистов. Претворив в жизнь эту ленинскую идею, партия сломала широкие массы рабочих и крестьян в мощную армию и привела ее к победе над эксплуататорскими классами, к установлению диктатуры пролетариата.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции еще более укрепила союз рабочего класса и крестьянства. Советская власть передала крестьянам свыше 150 миллионов десятин новых земель, которые раньше принадлежали помещикам, буржуазии, царской семье, монастырям и церквям. Крестьяне были освобождены от еже-

годных арендных платежей помещикам в сумме около 500 миллионов рублей золотом. Частная собственность на землю была навсегда отменена и заменена собственностью всенародной, государственной. Все это избавило крестьян от помещичьей кабалы и явилось необходимым условием для устройства их жизни на новых, социалистических началах.

В первые годы существования Советского государства между рабочим классом и крестьянством сложился военно-политический союз для разгрома иностранных захватчиков и белоугардейцев. История никогда не забудет величайшего героя, который проявил рабочие и крестьяне, отстаивая под руководством Коммунистической партии свою молодую Советскую республику.

После победоносного окончания гражданской войны советский народ приступил к мирному хозяйственному строительству. По предложению В. И. Ленина партия совершила исторический поворот от политики военного коммунизма к новой экономической политике. На этой осно-

ве создан прочный экономический союз рабочего класса и крестьянства для построения социализма. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны, преодолевая огромные трудности, успешно восстановили разрушенное народное хозяйство и приступили к осуществлению гениального ленинского плана социалистического строительства.

Строительство социализма вызвало яростное сопротивление врагов партии и народа — троцкистов и бухаринцев, которые пытались сорвать союз рабочих и крестьян, свернуть нашу страну с ленинского пути и толкнуть ее на путь реставрации капитализма. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, разгромила троцкистско-бухаринских предателей, организовала и возглавила трудовой подъем рабочего класса и крестьянских масс, направленный на партию строителя социалистического общества.

В результате успешного осуществления выработанной пол-

итики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства в нашей стране были созданы всеотраслевая развитая тяжелая промышленность, являющаяся основой социалистической экономики и крупное коллективное сельское хозяйство, оснащенное первоклассной техникой. Тем самым наша Родина превратилась из отсталой аграрной страны в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу.

Победа социализма в нашей стране коренным образом изменила и облик самих творцов истории — рабочих и крестьян. Рабочий класс СССР, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства, утвердивший социалистическую собственность на средства производства и осуществляющий государственное руководство советским социалистическим обществом, — это совершенно новый рабочий класс. Наше колхозное крестьянство, освобожденное от эксплуатации, основывающее свою работу и свое достоинство на коллективном труде и передовой технике, на коллективной общественной соб-

ственности на средства производства, — это также совершенно новое крестьянство. Таких классов еще не знала история человечества. Глубоко изменилась и интеллигенция СССР. Вышедшая в своем большинстве из среды рабочих и крестьян, она вместе с ними борется во имя победы коммунизма.

В условиях социалистического строя союз рабочих и крестьян еще более окреп, превратился в дружбу между ними, в морально-политическое единство всего советского общества.

Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства является основой прочности Советского социалистического государства. Могучая животворная сила этого союза испытана в период Великой Отечественной войны. Проявляя массовый героизм на фронте и в тылу, рабочие, крестьяне, интеллигенция, возглавляемые Коммунистической партией, скупорили гитлеровских захватчиков и спасли мир от угрозы фашистского порабощения. Еще большую силу и жизнеспособность продемонстрировал союз рабочего класса и крестьянства в послевоенные годы. Со-

ветские люди под руководством Коммунистической партии в невиданно короткий срок восстановили народное хозяйство и двинули вперед все отрасли советской экономики и культуры.

Рабочие и крестьяне, все трудящиеся нашей страны всемерно укрепляют Советское государство — главное оружие в борьбе за победу коммунизма. Решающим условием крепости и прочности социалистического государства является руководство Коммунистической партии. Вооруженная великим учением марксизма-ленинизма, сильная железным единством своих рядов, сплоченными неразрывными связями с массами трудящихся, умудренная полустолетним опытом борьбы за интересы народа, наша партия уверенно ведет советский государственный колхоз к намеченному курсу.

Коммунистическая партия в своей политике всегда исходит из коренных интересов советского народа. Политика партии направлена на удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей всех членов общества. Завоевание благо народа — высший закон

деятельности Коммунистической партии.

Огромным воодушевлением встретили рабочие, крестьяне, интеллигенция, все советские люди постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В этом постановлении дана развернутая программа борьбы за создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности.

«Теперь, — указывается в постановлении Пленума ЦК КПСС, — когда в нашей стране создана мощная технически совершенная тяжелая индустрия и значительно окрепли колхозы, имеются все условия для того, чтобы на этой базе обеспечить крупный подъем всех отраслей сельского хозяйства и в течение двух—трех лет резко повысить уровень жизни населения нашей страны, обеспечить все потребности нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния».

Коммунистическая партия выдвинула задачу обеспечить все население нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния. Завоевание благо народа — высший закон деятельности Коммунистической партии.

И. Бокон.

О ШКОЛЕ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В нашей стране каждому молодому человеку, где бы он ни работал, обеспечено право на образование. Молодежь в основном занимается в средних школах, техникумах и высших учебных заведениях.

Для той части молодежи, которая работает на предприятиях и в учреждениях, представлено право получать образование без отрыва от производства в школах рабочей и сельской молодежи.

У нас, на Мраморе, до 1953 года неоднократно на заседаниях исполкома сельского Совета ставился вопрос о необходимости открытия вечерней школы для молодежи. Наконец школа была открыта 1 октября 1953 года для учащихся 5, 6 и 7 классов.

К этому была проведена соответствующая организационная работа со стороны администрации Мраморской школы и горно: составлены списки желающих учиться, подобран штат учителей. Всего в школу записалось до 80 человек.

Однако не прошло и недели, как контингент учащихся стал резко сокращаться и уже к половине октября 5 класс стало посещать три человека. В настоящее время 6 класс вечерней школы посещает 6—8 человек, а 7 класс — 8—12 человек.

Бросили школу секретарь парт-организации завода Мраморных изделий тов. Гладилов, бухгалтер лесозащитки Челябинской мебельной фабрики тов. Петров и другие. Из пяти записавшихся комсомольцев территориальной комсомольской организации не учатся четверо — Верещагин С., Бобков М., Попов И., Петров С. Много комсомольцев не посещают уроки из артели «Кустарь» и других организаций.

В чем же причина отсева учащихся из вечерней школы?

Дело в том, что общественные организации Мрамора забыли о ее существовании и не помогли администрации школы сохранить контингент учащихся.

С этим вопросом мы обращались к председателю исполкома сельского Совета тов. Шелегиной, но дальше обещаний дело не продвигается, молодежь продолжает не посещать школу.

В работу вечерней школы на Мраморе требуется неотложное вмешательство отдела народного образования и горкома комсомола, так как доводы администрации школы несколько не тревожат мраморских руководителей.

И. Бабушкин,
директор Мраморской школы.

Большой успех фильма „Звезда“

На экраны киноустановок города получен и начал демонстрироваться новый художественный кинофильм «Звезда» по одноименной повести Казакевича.

Фильм пользуется большим успехом у зрителей. За два дня в Северском кинотеатре просмотрело фильм около трех тысяч зрителей.

И н д о - К и т а й

(Справка)

Индокитаем принято называть три государства, расположенные в Юго-Восточной Азии: Вьетнам, Кхмер и Патет-Лао (западная буржуазная печать неправильно именует два последних государства — Камбоджа и Лаос). До последних лет эти три государства являлись колониями Франции. Население Вьетнама составляет около 22 млн., Кхмера — 3,7 млн., а Патет-Лао — 1,5 млн. человек. Площадь трех государств равна 740 тыс. кв. километров, то есть почти в полтора раза больше площади самой Франции.

Значительную часть территории Индо-Китая занимают горы, покрытые труднопроходимыми тропическими лесами. Наиболее крупные реки: на юге — Меконг, на севере — Красная река и Черная река. Недра Индо-Китая богаты залежами угля, вольфрама, цинка, олова, свинца, железа, золота и драгоценных камней. Основными продовольственными культурами являются рис и кукуруза, техническими — каучук, сахарный тростник, чай, кофе.

История народов Индо-Китая насчитывает много веков. Еще за 200 лет до нашей эры Вьетнам и Патет-Лао, а позднее и Кхмер оказались под властью китайских императоров. Зависимость трех государств от Китая сохранялась до XIX века, что неизбежно привело к распространению сильного влияния китайской культуры.

В конце XVII и начале XVIII века в Индо-Китай начали проникать первые европейцы — французские и испанские миссионеры. В 1858 году Франция, воспользовавшись убийством нескольких католических миссионеров, начала войну против Вьетнама, захватив город Сайгон и часть районов на юге страны. В 1863 году Франция заставила Кхмер подписать договор о «протекторате», а в 1867 году захватила весь юг Вьетнама. В 1882 году французские войска высадились в северной части Вьетнама, а два года спустя, после захвата столицы Гуэ, власть Франции распространилась на весь Вьетнам. Та же участь постигла затем и Патет-Лао.

Борьба народов Индо-Китая против иностранных интервентов не прекращалась с момента высадки на землю Индо-Китая первых французских солдат. Особый размах она приняла после Великой Октябрьской социалистической революции в России.

Вьетнам был искусственно

разделен на три провинции: Кохинхину, Аннам и Тонкин, которые вместе с Камбоджей (Кхмером) и Лаосом (Патет-Лао) образовали так называемый «Индокитайский Союз» — колонию Франции.

При поддержке крупных феодалов и предателей из лагеря буржуазии французские колонизаторы беспощадно эксплуатировали население Индо-Китая, грабили его богатства. Лучшие земли были захвачены под плантации каучука и чая; беспощадная эксплуатация крестьян позволяла дешево производить рис, который французы, отнимая у голодного населения, продавали за границу.

Народы Индо-Китая вели упорную борьбу против колонизаторов. В 1930 году была организована Коммунистическая партия Индо-Китая.

В годы второй мировой войны, после того как Индо-Китай был оккупирован японскими милитаристами, весь народ поднялся на борьбу против оккупантов. По инициативе коммунистической партии была создана лига Вьетмин — единый фронт, в который объединились рабочие, крестьяне, интеллигенция и часть национальной буржуазии для борьбы за независимость родины. К концу 1944 года народные вооруженные силы уже освободили семь провинций Вьетнама. В тесном сотрудничестве с вьетнамским народом вели освободительную борьбу и народы Кхмера и Патет-Лао.

25 августа 1945 года вьетнамский народ в результате победоносного восстания ликвидировал марионеточный режим, созданный оккупантами, а 2 сентября в Ханое была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам.

В 1946 году Франция формально признала независимость Вьетнама. В действительности же это был лишь маневр колонизаторов. Французские капиталисты не желали упустить из рук Индо-Китай, служивший для них источником наживы. В конце того же года, в нарушение всех соглашений с Вьетнамом, французские войска открыли военные действия против молодой республики. Война продолжается до сих пор, причем французские колонизаторы получают помощь деньгами и оружием от США. Война вьетнамского народа против интервентов закалила и укрепила вьетнамскую Народную армию, сумевшую нанести оккупантам ряд

крупных поражений. В настоящее время в руках французских властей и созданного ими марионеточного правительства изменника Бао Дая остаются лишь незначительные районы вдоль морского побережья.

В 1946 году состоялись первые выборы в Национальное собрание республики, которое создало демократическое правительство во главе с президентом, испытанным руководителем вьетнамского народа, коммунистом Хо Ши Мином. В 1951 году была организована Вьетнамская трудовая партия (Лао Донг), которая руководит борьбой и мирным трудом вьетнамского народа. Партию возглавляет коммунист Труонг Шин.

Вьетнамский народ седьмой год ведет героическую справедливую войну против своих поработителей. Одновременно с этим он добился невиданных для Индо-Китая достижений в области экономики и культуры. В глухих джунглях выросли новые промышленные предприятия; проводится аграрная реформа, которая ликвидирует феодальную систему в деревне; 14 млн. человек научились читать и писать; широко развернулось патриотическое соревнование.

Демократическая Республика Вьетнам установила дипломатические отношения с СССР, Китайской Народной Республикой и странами народной демократии.

В тесном взаимодействии с вьетнамским народом сражаются против колонизаторов народы Патет-Лао и Кхмера, где созданы народные правительства сопротивления. Более одной трети территории Патет-Лао находится под контролем народных вооруженных сил. В Кхмере освобождено более трети всей территории. Совместную борьбу трех народов координирует созданный в 1951 году Объединенный национальный фронт Индо-Китая.

Последние месяцы ознаменовались значительным усилением вмешательства США в дела Индо-Китая. Американские агрессоры мечтают не только подавить освободительное движение народов Индо-Китая, но и вытеснить из страны французов и превратить ее в свою колонию и плацдарм для расширения агрессии в районе Южной и Юго-Восточной Азии.

Народы Вьетнама, Кхмера и Патет-Лао полны решимости отстаивать завоеванную кровью независимость от посягательства как французских, так и американских империалистов.

В. Смыслов — победитель международного шахматного турнира



В Цюрихе (Швейцария) после длительной и трудной борьбы закончился международный шахматный турнир. Победителем этого выдающегося спортивного соревнования вышел советский гроссмейстер Василий Смыслов, занявший первое место и тем самым завоевавший право оспаривать в 1954 году в матче с Михаилом Ботвинником звание чемпиона мира по шахматам.

Поправка

В статье под заголовком «Задачи учителей начальных классов в 1953—1954 учебном году», помещенной в № 132 газеты «Рабочая правда», на четвертой полосе, в третьем абзаце первой колонки по вине сотрудника редакции допущено искажение.

Следует читать: «Инспекторские проверки ряда школ в наступившем учебном году выявили, что большинство учителей начальных классов Полдневской семилетней школы справляются с поставленными перед школой задачами» и далее как в тексте.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Принимается подписка
на городскую газету

„РАБОЧАЯ ПРАВДА“

НА 1954 ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.,
на год — 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается в городском отделении «Союзпечати», во всех отделениях связи, письмоносцами и уполномоченными по подписке на предприятиях, в цехах, учреждениях и организациях.

„Союзпечать“.

Городской
кинотеатр

2—5
ноября

Новый
художественный фильм

«ЗВЕЗДА»

(по одноименной повести
Казакевича)

Начало в 3 ч. дня 5-7 и 9 ч. веч.

Скоро! „Кубанские казаки“

РОГАЛЕВ Дементий Кондратьевич, проживающий в г. Полевском, Октябрьский поселок, барак № 56, кв. 18, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой РОГАЛЕВОЙ Лидией Васильевной, проживающей в г. Полевском, улица Хмелинина, дом № 5. Дело будет слушаться в нарсуде II участка г. Полевского.

СУД НАД ГРУППОЙ ШПИОНОВ И ДИВЕРСАНТОВ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. Районный военный суд в Ольштыне рассмотрел дело группы шпионов и диверсантов.

Главарь банды Шаак и Садовский — воспитанники гитлеровской организации «Юнгвольф». Делая ставку на третью мировую войну, они собирали и хранили оружие, проводили пропаганду за отторжение от Польши западных земель, создали диверсионные группы из числа чле-

нов гитлеровских молодежных организаций, которые совершили ряд террористических и грабительских актов.

В своем письме западногерманскому канцлеру Аденауэру подсудимый Шаак просил оказать созданной им организации финансовую помощь и обязался включить свою организацию в западногерманскую армию. Подсудимый Шаак несколько раз не-

легально переходил польско-германскую границу. В западном Берлине он установил тесную связь с офицером американской разведки, известным под кличкой «Конрад», которому передавал шпионские сведения.

Суд приговорил подсудимого И. Шаака к расстрелу, подсудимого Г. Садовского — к 15 годам тюремного заключения, подсудимого Е. Шмидта — 12 годам тюремного заключения.